

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

CRITICA INOPORTUNA

No tenemos intención de hacer lo mismo que nos parece mal en otros, entretenernos en estos momentos en críticas improcedentes y tan fuera de lugar en estos momentos. Unicamente adoptando la posición de un observador imparcial de los hechos, nos surge este breve comentario.

La obra altamente desenfadada y espectacular realizada por el alcalde saliente, señor Castillo, no nos cabe la menor duda de que, analizada a simple vista de pájaro, a cualquiera le sugiere peros y faltas de más o menos calibre y en diversos aspectos del problema. Hacer en estos momentos, bajo las excepcionales circunstancias y estimulado por la sugestión febril del ambiente, algo con espíritu completamente sereno y reflexivo que escapara a una verdadera tormenta de críticas, sería algo superior, incapaz de realizarlo por el mejor preparado y mejor intencionado.

Lo que se puede afirmar en trazos generales, es que la obra de derribos ordenada por el señor Castillo responde a una concepción más o menos desorbitada, pero generosa y bien intencionada. Que hay mucho favorable, aspectos que pueden ir en el haber; y por razón natural, múltiples detalles de realización, criticables por la precipitación y falta de escrúpulos legales en los proyectos. Pero se ha hecho, y la parte moral en globo está plenamente a salvo; una obra de esa envergadura, álgidamente revolucionaria, tiene todos los caracteres de la obra del momento, un fondo de razón profunda y una gran imperfección en la forma externa.

Lo que es cierto, porque todos lo hemos podido observar, es que ha hecho y se le ha dejado hacer, no sólo con la pasividad de todos, sino con la complacencia y hasta jaleándose su obra con comentarios entre humorísticos y animosos; no hemos escuchado la menor palabra de protesta autorizada, no siendo de los directamente perjudicados, mientras esta obra estuvo en pleno auge.

Por eso nos ha parecido bastante fuera de lugar el ataque violento que inesperadamente se ha hecho contra esto en la última sesión plenaria de nuestro Ayuntamiento. Y esto, por varias razones: Primera, porque se ha gastado toda una sesión en esta crítica puramente negativa, y entendemos que no es esto lo que piden las circunstancias; segunda, porque resulta poco elegante esa prisa en hacer leña del árbol caído; tercera, porque es injusto acumular en una persona culpas, si las hay, que son de muchos, de los que colaboraron por omisión o por dejación o estimulando con sus aplausos o aprobaciones. Aunque hubiera motivos verdaderamente censurables para exigir responsabilidades, los momentos exigirían no dar un tono especular a esta cuestión, que puede servir para gastar el tiempo, estimular la curiosidad malsana y distraer la atención de cuestiones mucho más interesantes.

Los que tenemos experiencia de lo que sucede en las reuniones de sociedades y partidos, conocemos bien la propensión a la crítica ligera más que bien estudiada, lo fácil del papel de censores y los tonos campanudos y agrios que se dan siempre a las discusiones de polémicas personales. El mismo que se gasta inútilmente en ventilar pleitos comineros y planteados con más pasión que conocimiento serio. Hacer la caricatura del dirigente, buscar un fallo en el que actúa, no ofrece mucha dificultad, por eso de que el que carreteo entorna. El espectador anónimo, que es públicamente inepto, tiene siempre la posibilidad de adoptar el papel de Catón, el puro, el sin pecado que amonesta sentenciosamente a los que por mucho bien que hicieran se les escapó un detalle. Las obras de los hombres han de apreciarse en conjunto, ponderando lo positivo y lo negativo, con más generosidad que acritud.

En estos momentos todas las críticas debieran hacerse en voz baja, porque la intención, la cuestión fundamental relega a cuestión secundaria y no justifica muchas cosas. No es hora de sembrar recelos y desencantos, sino de estimular entusiasmos; y no nos hagamos los desentendidos, que todos sabemos cómo son las circunstancias, los múltiples reparos que se podrían poner a muchísimas cosas, sino estuviera hasta cierto punto explicado y justificado por un estado de anormalidad. Y a los mismos prematuros censores de la actuación del señor Castillo podría decirse que en estos momentos el que se considere libre de culpa que tire la primera piedra.

EXPLOSION EN EL CUARTEL GENERAL FALANGISTA

GIBRALTAR, 11.—Informaciones de Málaga dan cuenta de que en una casa de la calle de Larios fué establecido el cuartel general falangista. Sin que se sepa cómo ni por qué, se ha producido en dicha casa una tremenda explosión, pereciendo muertos sus moradores, que eran unos quinientos.

Posteriormente averiguaciones dicen que se trata de un grupo de trabajadores, que desde el exterior del edificio arrojaron contra el mismo varias bombas incendiarias y explosivas.

LONDRES, 11.—Se ha hecho pública la noticia de que la Compañía Angloamericana de Gasolina ha anunciado una nueva alza en el precio de aquel combustible.

La noticia se ha acogido con gran disgusto en los centros industriales y fabriles, ya que esta nueva subida en los precios de la gasolina es la segunda que se efectúa en lo que va de mes.

IMPRESOS DE TODAS CLASES SE HACEN EN LOS TALLERES DE LA EDITORIAL MONTANESA

CUERPO DE EJERCITO DE SANTANDER

ORDEN GENERAL DEL DIA 11 FEBRERO 1937

Artículo 1.º El excelentísimo señor general jefe del Ejército del Norte me comunica con esta fecha lo siguiente: «El Consejo Interprovincial de Santander, Palencia y Burgos, por conducto del delegado del Gobierno, me honra, proporcionándome con ello gran satisfacción por lo que supone de patriótico afecto por el Ejército que lucha en estos frentes, enviándome la comunicación que transcribo: El Consejo Interprovincial de Santander, Palencia y Burgos, en su sesión de constitución, acordó hacer llegar a los heroicos combatientes de las tres provincias que bravamente luchan en los frentes, por mediación de V. E., un saludo cordial y efusivo en el que va toda la admiración y afecto de los que con ellos colaboramos para conseguir la victoria.

Art. 2.º El excelentísimo señor ministro de la Guerra, en telegrama de hoy, me dice: Disponga se publique en la orden general, y para que llegue a conocimiento de todo el personal, lo siguiente: En todos los lugares ocupados por tropas o en los sitios donde ésta deba reunirse se pondrá un cuadro en que de manera bien ostensible aparezcan los devengos correspondientes a cada uno, teniendo en cuenta lo dispuesto en Decreto de 30 de diciembre último, y que es lo siguiente: Todo el personal tiene derecho al haber diario de diez pesetas, a la alimentación con cargo a las 2,25 que han de reclamar los Cuerpos para el servicio de subsistencia y a ración de pan; que los rebajados de rancho sólo percibirán las diez pesetas y ración de pan y los hospitalizados y el personal que se encuentre con permiso no superior a quince días, solamente las diez pesetas diarias, sin ración de pan ni de rancho. No se autorizarán descuentos ni cuota alguna sobre los haberes de los soldados y milicianos que no sean las asignaciones que para envíos a sus familiares disponen las órdenes aclaratorias del decreto citado y se hará público que no debe efectuarse descuento alguno por ningún concepto de los haberes. Esta disposición se procurará que llegue a conocimiento de cuantos componen el Ejército y las Brigadas mixtas e Internacionales.

Art. 3.º El capitán don Arturo Canencia Farisello causará baja en el batallón número 121 y se incorporará a la P. M. de la columna número 2, a las órdenes del jefe de la misma.

Art. 4.º Los primeros jefes de batallón y demás unidades de este Cuerpo de Ejército, comunicarán a este E. M., precisamente antes del día 13 del actual, el número de individuos de los suyos respectivos que hayan elevado instancia solicitando asistir a la prueba de aptitud necesaria para el ingreso en la nueva Compañía de Asalto que se ha de organizar en esta plaza. Dicho examen tendrá lugar el día 15 del corriente, a las diez de la mañana.

Art. 5.º Para un asunto que interesa se ruega del jefe del batallón donde esté encuadrado el soldado Miguel Leonar Margallo, de veintitrés años de edad, natural de Terrasa (Barcelona) y de Ignacio Reguera Marina, de veinticinco años de edad, natural de Cardaño de Arriba (Palencia), lo comunique a esta Sección Segunda de Información de E. M.

Lo que se publica en la orden de hoy para general conocimiento. El jefe de Operaciones, José García Vayas.

España ante el mundo

Que termine la comedia!

LA CUESTION ESPAÑOLA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 11.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes volvió a tratarse, como principal asunto del orden del día, la cuestión relativa a la intervención de los extranjeros en la guerra española.

Lord Cranborne, contestando a una pregunta de Mr. Atlee, dijo que el Subcomité de no Intervención había trazado un plan para controlar el envío de voluntarios a España. Pero que en él se habían agudizado las dificultades derivadas por la intransigencia sustentada por alguna potencia afectada en lo que se refiere a la instauración del control.

De lo discutido se obtuvo la consecuencia de llegar cuanto antes a la formación de un Subcomité especial, con el fin de que, rápidamente, se llegue a la implantación definitiva, tanto en lo que se refiere al embargo de armamentos como al envío de los llamados voluntarios.

Mr. Atlee preguntó, en tonos de gran sinceridad, si la acción verificada por Italia, de enviar miles y miles de soldados a España, no era ello una violación manifiesta del acuerdo angloitaliano, mediante el cual figuraban cláusulas por las que las dos potencias se han comprometido a no alterar las condiciones del statu quo del Mediterráneo.

Lord Cranborne, sin duda por no comprometer la acción oficial del Gobierno, dijo que la pregunta le parecía injustificada, aun cuando por ahora se tenían noticias de la entrada de voluntarios en España, procedentes de muchas partes.

PRECIPITADO REGRESO DE MR. EDEN A LONDRES

LONDRES, 11.—El ministro de Negocios extranjeros, Mr. Eden, que pensaba permanecer dos semanas descansando en la Costa Azul, ha interrumpido sus vacaciones y ha venido precipitadamente a esta capital. Este apresuramiento en la vuelta a Londres de Mr. Eden, ha sido comentadísimo en los círculos políticos.

Todos los diarios de esta capital dan cuenta de la ocupación del territorio español por soldados de ambos países fascistas, y el "Times", que últimamente tanta simpatía había demostrado con el cabecilla Franco, dice hoy: "En las últimas operaciones por el sector de Aranjuez, lucharon hombres de la Reichwehrg, mandados por el mismo general Wolckell."

DONDE SE EVIDENCIA QUE DE LO QUE SE TRATA ES PASAR EL RATO

LONDRES, 11.—Después de tres horas de deliberación por parte del llamado Subcomité de No Intervención, el plan para la puesta en vigencia del proyecto de no ingerencia en España, se ha malogrado nuevamente a consecuencia de la declaración formulada por Portugal, quien se niega a poner en vigencia la vigilancia en su frontera terrestre.

EL CINISMO DEL CABECILLA FRANCO

PARIS, 11.—El cabecilla rebelde Franco, ha hecho unas nuevas declaraciones a un redactor de la Agencia Havas en las que ha dicho que si Italia y Alemania intervienen en el conflicto español, es porque al igual que ellos desean cortar el paso al establecimiento en España de un régimen como el de Moscú. Contestando a las preguntas que le hiciera el periodista, el cabecilla rebelde respondió:

—Si; es verdad que nuestro ejército cuenta con el apoyo de técnicos extranjeros.

Estas declaraciones al ser conocidas han producido gran indignación por el cinismo del cabecilla rebelde al reconocer tan terminantemente la ayuda que viene recibiendo por parte de Italia y Alemania.

NATURASISTA INGLES TRASLADADO A GIBRALTAR

LONDRES, 11.—Se tienen noticias relacionadas con el resultado de las gestiones verificadas por el representante inglés en Gibraltar, el cual requirió a los facciosos para que, a la mayor brevedad, pusieran en libertad al ilustre naturalista inglés sir Philip Chalmers, hecho prisionero por las tropas italianas y alemanas al ocupar la ciudad de Málaga.

Se tenían noticias en Gibraltar de que al ocupar los facciosos y extranjeros la población de Málaga muchos súbditos ingleses habían sido maltratados por los mercenarios de Franco, y ante eso se conminó a los militares facciosos a que dentro de un plazo de veinticuatro horas pusieran en libertad a aquellos que dieran toda clase de facilidades para que pudieran salir, sin ser molestados, de la capital malagueña.

Los facciosos, ante el temor de verse reclamados por la potencia británica, pusieron a disposición del sabio naturalista un buque, que lo ha trasladado en el día de hoy a Gibraltar.

Para zócalos y artesonados, Ribalaygua

MIRANDO AL PORVENIR

Continuando la serie de informaciones que LA VOZ DE CANTABRIA viene realizando para conocer el grado de preparación y producción en que puede hallarse nuestra provincia a la terminación de la guerra, hemos visitado ayer las importantes industrias lácteas SAM y POCH. Apremios de espacio nos impiden darlas a nuestros lectores, pero lo haremos en el número de mañana, en el cual publicaremos una información gráfica y literaria de la primera de las industrias.

PORTUGAL NO QUIERE ADMITIR EL CONTROL EN SUS COSTAS

LONDRES, 11.—La actitud observada por Portugal en cuanto al sistema de control para impedir el envío de voluntarios a España es severamente criticada por la opinión inglesa, de tal manera, que el disgusto se traduce en los comentarios de Prensa de esta mañana.

A pesar de la reserva con que se han mantenido las deliberaciones del Subcomité reunido ayer, se ha podido saber que llegaron a tiempo de ser conocidas en el curso de la reunión las respuestas de Italia y Portugal.

La respuesta italiana se muestra, en líneas generales, favorable al cuestionario relativo al sistema de control, sin otra salvedad de bulto que la de apreciar, de acuerdo con Alemania y Portugal, pues los tres mantienen el mismo criterio, que la escuadra soviética no debe intervenir en la vigilancia de las costas españolas.

En cuanto a la de Portugal, todavía contiene otra especie de condición, y es la de que se opone terminantemente a que el control sea ejercido en sus propias costas.

En los medios políticos se dice que tal actitud deja traslucir con claridad las intenciones que abriga de ir ganando tiempo y de que se trata de un acuerdo concertado entre los tres países fascistas.

Es más, se afirma que Portugal, de por sí, no hubiera adoptado tal actitud si no estuviera respaldado, por lo que se supone que está influido por las dos grandes potencias fascistas de Europa: Alemania e Italia.

Los mismos periódicos de esta mañana recogen el ambiente de los medios diplomáticos y políticos para deducir que de lo que se trata es de ganar tiempo, a fin de dar lugar a Franco a que obtenga algunos éxitos, que, en opinión de Hitler y Mussolini, pueden variar el curso de los acontecimientos y poder encontrarse entonces frente a hechos enrumados.

Es muy posible, por tanto, que en la reunión celebrada ayer los representantes de Francia e Inglaterra llamarán la atención del resto de las potencias representadas en el Comité, a fin de que sin dilación se vaya al establecimiento del control, pues otra cosa podría poner en peligro la paz que todos pretenden mantener a toda costa.

LOS TRABAJADORES ARGENTINOS DESEAN INTENSIFICAR SU AMISTAD CON LOS ESPAÑOLES

BUENOS AIRES, 11.—La Federación de obreros de Mendoza ha publicado un manifiesto, dirigido a todos los trabajadores de la República Argentina, invitándoles a constituir un Comité de relaciones con los obreros españoles que luchan por la causa de la libertad y del derecho.

Este Comité tendrá por finalidad establecer contratos permanentes con organizaciones industriales de España para acudir en su ayuda, y de una manera eficiente, para que no se vean desatendidos ni desamparados en su lucha contra el fascismo.

EL GENERAL LUDENDORF EN CONTRA DE LA ACTUACION DE ALEMANIA

BERLIN, 11.—Por orden de Goebbels ha sido recogido el último número de un folleto publicado por Ludendorf.

En él se habla de las fuerzas ocultas que dirigen a Europa, e inesperadamente se habla de Franco.

En el asunto español, critica el general Ludendorf la posición del Gobierno alemán, enviando esos que se llaman voluntarios.

Los soldados, dice, luchan por un ideal o por su patria, pero no por países extraños.

Ludendorf opina que Francia e Inglaterra llevan una política en el conflicto español, más saludable que Alemania, y se declara en favor del caso de la intervención.

En los círculos nacionalistas, el artículo de Ludendorf ha producido gran nervosismo.

La situación del viejo general está algo comprometida.

Es cierto que la Unión Soviética recobrará en el plazo más breve su libertad de acción. La U. R. S. S. no seguirá colaborando en una organización que pierde un tiempo precioso en discursos e iniciativas nacidas muertas, cuando el fascismo internacional desencadena una ofensiva inhumana contra un pueblo que defiende su independencia.

Hay a quienes les parece extraño que la Unión Soviética no se haya aún divorciado del Comité de no Ingerencia. La Unión Soviética ha hecho esfuerzos titánicos para mantener la paz en Europa. La Unión Soviética, fiel a su política constructiva y de paz, ha hecho todo lo posible para inclinar al mundo hacia la ayuda al pueblo español. La Unión Soviética hubiera podido suministrar armas y hombres al Gobierno legítimo de España en una escala mucho mayor que lo hacen los facciosos con respecto a los rebeldes, pero sabía que su ayuda a España podía causar una situación caótica y provocar graves disturbios en el panorama europeo. El Comité de no Intervención no ceja ante las maniobras invasoras de Alemania e Italia; si en lugar de estas naciones se hubiera tratado de la U. R. S. S., el mundo entero gritaría indignado. La «ayuda» descarada del fascismo internacional a los facciosos no conmueve a los que tienen por misión impedir; el auxilio legítimo de la U. R. S. S. al Gobierno legítimo sería considerado como una violación vergonzosa de todos los derechos internacionales, como una demostración clara de las intenciones agresivas del Gobierno de Moscú, como un «procedimiento natural del bolchevismo asesino».

La Unión Soviética ha dado un mentís vigoroso a todas las calumnias propaladas por la reacción burguesa durante 19 años; el Gobierno de Moscú ha ofrecido su colaboración a todos los países, sea cual fuere la opinión política de los respectivos gobiernos, siendo su principal preocupación la paz. La Unión Soviética ha hecho honor a todas sus firmas y no tiene nada que reprocharse. Pero ante el desecido inadmisiblemente e incomprensible de los que componen el Comité de no Intervención, la U. R. S. S. tiene que reaccionar y anuncia su retirada definitiva.

El Comité de no Intervención, al igual que su hermana mayor la Sociedad de las Naciones, se contenta con divagar, en lugar de trabajar. El Comité de no Intervención (nos permitimos respetuosamente recordárselo) ha sido creado para vigilar las intervenciones de cualquier índole en el conflicto español, no para no intervenir en la invasión fascista de la península ibérica.

No somos adversarios del Comité de no Intervención; somos, si, adversarios de la incapacidad del citado Comité, de la inactividad de sus miembros.

No podemos esperar, y ya no esperamos, algo eficaz por parte del Comité. Durante los seis meses de su existencia no ha hecho más que tergiversar y soñar. El control no se hará, porque los obstáculos aumentan día en día. Se nos ocurre que Italia y Alemania han contestado favorablemente a la nota británica del 10 de enero para engañar a la opinión pública y hacerla creer en sus intenciones «pacíficas», reservándose el derecho de sabotear a continuación el plan de control por medio de sucesivos golpes de teatro, cuya primera edición constituye la protesta de Portugal. Sabemos de antemano que el Comité se «apresurará» a resolver este caso, y cuando esté resuelto surgirá otra dificultad. Y así hasta el fin de los siglos.

La Unión Soviética iniciará la retirada del Comité de los fracasados, seguida en su ejemplo por todas las naciones que quieren sinceramente el mantenimiento de la paz y la derrota del fascismo.

BRUNO FONTANA

AUTORIZADA OPINION DE UN CRITICO MILITAR YANQUI

MEJICO, 11.—El crítico militar norteamericano Wiener, cuyos juicios sobre la guerra civil española han llamado tanto la atención del público por la justeza de sus apreciaciones, ante la caída de Málaga se expresa en los siguientes términos:

Nunca hubieran logrado los militares rebeldes entrar en la bella capital andaluza, a no ser por el apoyo descarrado italoalemán.

Nuestras noticias hacen ascender a 25.000 el número de voluntarios extranjeros que atacaron la población, dotados de un modernísimo material de guerra y mandados por jefes y oficiales de sus respectivos países.

Algunos buques de guerra enviados por Mussolini y por Hitler, también contribuyeron a inutilizar los heroicos esfuerzos del pueblo que defendía su libertad.

Ahora será interesante conocer la opinión del famoso Comité de No Intervención, que desde hace tanto tiempo viene ocupándose de este asunto.

UNANIME CENSURA A LA ACTITUD DE PORTUGAL

LONDRES, 11.—Son unánimes las censuras a la actitud adoptada por las representaciones de Portugal en el Comité de no Intervención en relación con el establecimiento del control en las costas españolas para impedir la entrada de voluntarios.

Se estima también unánimemente que esta actitud está respaldada por Italia y Alemania, ya que Portugal, por sí solo acaso no se hubiera atrevido a hacer público el veto puesto a Rusia, respecto a que la U. R. S. S. no tenga participación en el control de las costas españolas.

Desde luego, se estima también en los círculos diplomáticos y políticos que de lo que se trata, con esta observación de Portugal, es de ganar tiempo.

¿VAN A SER FUSILADAS CINCO MIL PERSONAS EN MALAGA?

GIBRALTAR, 11.—Informaciones de origen inglés que se tienen por ciertas manifiestan que la pena de muerte será aplicada a cinco mil personas en Málaga, por considerárselas

complicadas en la defensa de la capital y enemigas de los facciosos.

OTRO TESTIMONIO DE LA FARSA DE LA NO INTERVENCION

LONDRES, 11.—La Asociación política tan prestigiosa en Inglaterra, «Unión de Cambridge», ha publicado un manifiesto «defendiendo los puntos del Gobierno británico en cuanto a la no intervención en España».

En una conferencia celebrada por esta importante Asociación política, los oradores declararon que la no intervención favorece a Franco y es contraria a los intereses de la democracia.

QUEIPO DE LLANO, HIJO... ADOPTIVO

RABAT, 11.—Noticias que llegan de Sevilla anuncian que el ex general Queipo de Llano ha sido nombrado hijo adoptivo de Sevilla.

LOS OBREROS PERUANOS AYUDAN ENVIANDO TRIGO

LIMA, 11.—La Confederación de Trabajadores del Perú ha acordado enviar a España 500 toneladas de trigo, para los obreros españoles que luchan por la causa de la libertad.

LAS NUEVAS AUTORIDADES DE MALAGA

GIBRALTAR, 11.—Comunican de Málaga que los facciosos de dicha ciudad han nombrado gobernador militar de la misma al duque de Algeciras, que mandaba hasta ahora la plaza de Algeciras.

Ha sido nombrado gobernador civil García Otés, capitán de milicias falangistas.

ESPAÑA, UNICO PAIS EN DONDE AUMENTA LA PRODUCCION DEL ACEITE

ROMA, 11.—El Instituto Internacional de Agricultura ha publicado un informe según el cual España es el único país donde ha aumentado la producción del aceite de oliva.

La producción de España ha sido superior en un tercio del término medio quinquenal.

En el resto del mundo la producción fue inferior en un 23 por 100 al año anterior y en un 6 por 100 en el término medio quinquenal.

Para trasieiros y butacas: HAYALAYGUA

EL PARTE DE GUERRA DE ANOCHE

MADRID, 11.—El parte oficial de guerra facilitado anoche, a las nueve y media, en el Ministerio de la guerra, dice:

«FRENTE DEL CENTRO.—En el sector de El Escorial, se han presentado cuatro evadidos del campo faccioso. En Somosierra, ligero tiroteo, sin consecuencias.

Sector de Guadalajara: El enemigo ha efectuado un reconocimiento ofensivo, siendo rechazado y batido por nuestras tropas. La aviación facciosa ha efectuado vuelos de reconocimiento.

Sector del Jarama: Alguna actividad combativa, sin que nuestras posiciones hayan sufrido modificación alguna.

En Madrid nuestras fuerzas del subsector del Parque del Oeste han mejorado en las primeras horas del día de hoy sus posiciones de La Casca, logrando tomar al enemigo varias trincheras. En el resto de los frentes, ligeros tiroteos de fusil y fuego de cañón, sin consecuencias.

La aviación enemiga ha efectuado vuelos de reconocimiento.

Sin novedad en los demás sectores.»

A NUESTRAS FILAS

EL CONSEJO NACIONAL DEL NORTE DEL PARTIDO DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Hoy, 11 de febrero, se constituyó, fijando su residencia en Santander, la Delegación para Euzkadi y los Gobiernos generales de Asturias y León y Santander, Palencia y Burgos del Consejo Nacional del Partido de Izquierda Republicana.

Dicha Delegación tiene las mismas facultades que el Consejo Nacional, se crea y funcionará en tanto duren las circunstancias actuales y está constituida así:

ASTURIAS: Diputados a Cortes don Luis Laredo Vega, don Félix Fernández Vega, don Angel Menéndez y don José Maldonado. Presidente del Consejo provincial, don Ramón Alvaro Díaz.

SANTANDER: Diputados a Cortes don Ramón Ruiz Rebollo y el presidente del Consejo provincial, don Leonardo Gorrochategui.

BURGOS: Diputado a Cortes y presidente del Consejo provincial, don Molés Barrio Duque.

GUIPUZCOA: Presidente del Consejo provincial, don Fermín Vega Seoane.

BILBAO: Presidente del Consejo provincial y consejero del Gobierno de Euzkadi, don Ramón María de Aldaso.

LEON: Presidente del Consejo provincial, don Vicente M. Marasa.

La Comisión ejecutiva de la Delegación está integrada por los señores Rebollo, Fernández Vega, Barrio Duque, Vega Seoane y Gorrochategui.

Todas las cuestiones que los Estatutos del partido atribuyen al Consejo provincial deben ser sometidas a la Delegación de las provincias mencionadas y ella ha de resolverlas con la misma autoridad que aquí.

Dentro de unos días se repartirá un manifiesto de la Delegación en el que expondrá los puntos de vista del partido y las orientaciones convenientes en estos momentos de lucha encarnizada contra el fascismo.

La Delegación tiene su domicilio en el de la Agrupación de Izquierda Republicana de Santander, calle de Hernán Cortés, 9, segundo izquierda.

UN SARGENTO DEL REGIMIENTO DE VILLARROBLEDO SE PASA A LAS TROPAS LEALES

Otra nueva prueba del deseo que anima a los soldados que forzadamente hay en las filas fasciosas es la dada ayer por el sargento Juan Herrero Gutiérrez, del regimiento de Villarrobledo, que estaba de guarnición en Palencia al producirse la criminal sublevación militar. La fuga del campo enemigo la efectuó a las ocho de la mañana, burlando la vigilancia de los fascistas y atravesando más de dos kilómetros por el monte, se presentó con el fusil y dotación de cartuchos ante nuestras tropas, donde fué acogido cordialmente y obsequiado por nuestros valientes milicianos.

Por la tarde fué traído a Santander, prestando declaración en la Comisaría de Guerra ante el teniente coronel señor Morales, a quien facilitó datos interesantísimos.

Después de prestar esta declaración y con la venia del comisario de Guerra, fué interrogado por uno de nuestros redactores, a quien manifestó su inmensa alegría por haber conseguido unirse a sus hermanos, estando altamente satisfecho de poder seguir luchando al lado de ellos para vencer y aplastar a los enemigos del pueblo.

Dice que el día 18 de julio se hallaba en Palencia en el regimiento de Alcalá de Henares, que había sido trasladado a la capital palentina a causa de haberse sublevado la oficialidad y en la cual no participó ni él ni tres compañeros más, uno de los cuales ha sido fusilado ahora y el otro, encarcelado. El logró salvarse por haberse fingido enfermo y estar en el hospital. Después lo trasladaron a las guarniciones de Medina de Pomar y Revilla de Pomar, no habiendo tomado parte en ninguna operación contra las tropas del Gobierno. Los fasciosos le tenían fichado, pues suponían no les era afecto, y, por tanto, le alejaban de los frentes de lucha por temor a que realizase la fuga, como ha hecho en la mañana de ayer. Una vez le dijo un oficial que le iba a quitar los galones de sargento.

Con gran indignación nos cuenta los crímenes cometidos por los falangistas en Palencia, donde eran encarcelados los elementos de izquierda para luego fusilarlos en grupos, sin formación de causa ni permitírseles ningún medio de defensa. Una de las veces fué designado para mandar el piquete que había de ejecutar a dieciocho o veinte camaradas, pero buscó un pretexto para no hacerlo.

Añade que había un jefe de Falange, apodado Valero, que ha sido un verdadero monstruo, habiendo matado a más de trescientos personas, lo que le servía de vanagloria y de alegría. A las mujeres de los obreros o de los elementos de izquierda las cortaban el pelo al rape, haciéndolas pasar entre la mofa y el ludibrio de los falangistas.

La moral de los fasciosos es muy baja, hasta el punto de desear muchísimo regresar a sus hogares. Los falangistas y requetés se tienen un odio africano, sucediéndose con frecuencia, encuentros entre ambos, en los cuales tienen que intervenir los oficiales. Hallándose en Revilla de Pomar presencié un violento altercado entre ellos por haber dado uno de los requetés un viva al Cristo rey en contestación a los que daban los falangistas al «generalísimo» Franco. En esta riña salieron a relucir las pistolas, logrando apaciguar los ánimos un oficial.

Cuando el ataque a Madrid, en el pasado mes de noviembre, los fascistas palentinos daban por consumado el hecho de la toma de la capital de la República, y para celebrarlo engalanaron los balcones y edificios públicos, alegría que se trocó en decepción al pasar los días y convencerse que los valientes camaradas que la defendían no sólo les cerraban el paso, sino que les infrigían una tremenda derrota.

Los periódicos fasciosos, añade, están plagados de mentiras e inexactitudes que nadie cree ya. Una de las noticias recientemente publicadas es la de la detención y encarcelamiento del presidente de la República, señor Azaña.

Le preguntamos si tuvo conocimiento de la brillantísima operación realizada por nuestras bravas milicias el pasado día 2 de enero conquistando a «El Mirador», de Espinosa, y el efecto que dicha conquista había producido en el campo enemigo.

El camarada Herrero nos dice que tuvo conocimiento de ello, sintiendo

una alegría inusitada, hasta el punto de temer que se reflejase en su rostro y lo castigaran. Añade que en aquellos días no podían los fasciosos disimular su contrariedad, y que oyó decir que les habíamos causado más de ochocientos bajas.

Confirma la existencia de «moros rubios» en la provincia de Burgos, y añade que tratan despectivamente a la oficialidad fasciosa, lo que da lugar a un gran disgusto entre sus componentes, muchos de los cuales se pasarían de buen grado a nuestras filas, pues comprenden el engaño de que han sido víctimas al enrolarse en una causa que lleva aparejada la destrucción y venta de España a los fascistas extranjeros.

Por último, nos habla del trato que reciben los soldados españoles que se hallan en unión de los fascistas. Son vigiladísimos, pues temen fundamente que pasen en masa a las tropas del Gobierno. Además, carecen de ropas y calzado, teniendo aún los uniformes de verano, por lo que el frío y el agua causa un sin número de bajas en las tropas. Si a esto se añade una gran cantidad de piojos que infestan los campamentos y las enfermedades epidémicas que se han desarrollado, por falta de limpieza e higiene, hacen imposible la vida entre los fasciosos.

No queremos molestar más a nuestro bravo camarada. Tiene derecho a un bien ganado descanso, después de las fatigas materiales y morales que ha sufrido hasta encontrarse entre los brazos de sus hermanos. Damos por terminado nuestro interrogatorio, expresándole nuestra satisfacción y nuestra enhorabuena por haber logrado lo que tanto ansió durante siete meses; poner su sangre y su vida al servicio de la causa de la Libertad y de la República.

RUIZ ABAD

DENTISTA. Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

Comité Provincial de Palencia

Todos los palentinos antifascistas que se hallan fuera de su provincia, cualquiera que sea su ideología y el partido político en que militen, tienen un deber moral que cumplir, y este es el de pertenecer al S. R. I. Esta gran institución cumple sus postulados defendiendo a la clase proletaria, prestando a sus afiliados todo el apoyo moral y material en la lucha contra el fascismo.

El Comité de esta benéfica entidad, que no verá nunca terminadas sus aspiraciones de ayuda para todas las víctimas de la lucha de clases, hace un llamamiento a todos los camaradas y mujeres antifascistas de la provincia de Palencia que pertenecen a esta hermosa Institución, y a los que de nuevo quieran ingresar, lo mismo a los que luchan en los frentes que a los que están en la retaguardia, sin distinción de ideologías ni de sexos, para que se dirijan al nuevo Comité que se ha constituido en Reinosa, calle de Canalejas, núm. 20, principal (en tanto duren las actuales circunstancias), donde puede dirigirse la correspondencia.

Los que puedan y quieran hacerlo personalmente se presentarán en nuestro domicilio social del S. R. I., todos los días, de seis a ocho de la tarde.

Reinosa, 6 de febrero de 1937.—Por el Comité, el Secretario general.

CARTELERA

SALA NARBON.—Hoy viernes, a las 4,30, 7,15 y 10,30. La magnífica producción dramática ABNEGACION, por Bobé Daniels.—Butaca: 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

SALON VICTORIA.—Hoy, a las 7,15: 39 ESCALONES, por Madeleine Carroll y Robert Donat.—Butaca: 0,50.

CINE FRONTON.—A las 5 y desde las 7 continuo: EL HOMBRE Y EL MONSTRUO, por Fredric March y Miriam Hopkins.

MARIA LISARDA COLISEVM HOY, VIERNES A LAS 7,15 Y 10,30 ESTRENO DE LA MAGNIFICA PRODUCCION ESPAÑOLA EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR

La primera producción nacional en cuyo reparto intervienen 8 estrellas: Roberto Rey, Ana María Custodio, Antofita Colomé, José Isbert, Antonio Riquelme, Irene Caba Alba, Mariano Ozores y Enrique Quirort.

GRAN CINEMA : - : HOY, VIERNES, A LAS 7,15 Y 10,30

GRAN REPOSICION de la emocionante producción «Paramount». EL HOMBRE Y EL MONSTRUO Por Fredric March y Miriam Hopkins. PRECIOS: TARDE Y NOCHE, BUTACA, UNA PESETA, GRADERIA, 0,50

Próximamente: SENSACIONAL ESTRENO - CRUCES DE MADERA, por Pierre Blanchard.

VIDA OBRERA

SOCIEDAD DE OFICIOS VARIOS DE SOLARES.—Esta Sociedad advierte a todos sus federados que se hallen atrasados en sus cuotas, la obligación que tienen de pasarse por esta Secretaría, a ponerse al corriente, todos los sábados de seis a ocho de la noche y los domingos de diez a doce de la mañana. Pasado este mes de febrero, se procederá en consecuencia con los morosos.—El secretario.

SINDICATO DE ARTES GRAFICAS (C. N. T.).—Reunión extraordinaria, día de hoy, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo (Centro Obrero).—El secretario.

SINDICATO DE OBREROS MUNICIPALES.—Hoy, viernes, a las siete de la tarde, reunión en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 14.

FEDERACION COMARCAL MONTANESA.—Ponemos en conocimiento de todos nuestros Sindicatos, el deber que tienen de acudir al Pleno Comarcial, que está convocado para el lunes, a las siete y media de la tarde, en el salón de nuestro domicilio social.

Todos los delegados deben venir provistos de la correspondiente credencial, en la cual figuren el número de afiliados en la fecha más cercana a la celebración del Pleno, y siendo a la vez portadores del estandillo de afiliados en treinta y uno de enero.

Ningún Sindicato puede, ni debe dejar de enviar delegación.

FEDERACION OBRERA MONTANESA.—Cumpliendo el acuerdo tomado en el Pleno celebrado el pasado día 7

UNA MEMORIA

El funcionamiento de la Dirección General de Comercio

El director general de Comercio, Feliciano Leizaola, ha tenido la gentileza de remitirnos un ejemplar de la «Memoria» de aquel departamento, en la que se detalla, de una manera concisa y a grandes rasgos, la gestión realizada por aquella Dirección general en el ejercicio realizado a partir de los primeros días de la segunda quincena de septiembre hasta el 31 de diciembre del pasado año.

En el preámbulo de la «Memoria» a que hacemos referencia se detalla cómo comenzó a funcionar tan importante departamento y cuáles fueron las funciones del mismo, función que el vecindario y los servicios de guerra han sido los primeros en poder apreciar. Figuran también con suficiente detalle, en otros capítulos de la «Memoria», aquellos apartados que han tenido relación con el racionamiento, compras e intercambio, abastecimiento directo, centralización de productos, detalles de la fabricación, organización interprovincial, personal, estado económico, balances y un breve resumen, todo ello redactado con sencillez, pero que demuestra, por parte de quien ha dirigido este departamento, un fino espíritu organizador, por cuyos méritos no hemos de ser nosotros quienes hemos de regatear los elogios, tanto para el ciudadano Leizaola como para todos aquellos que en la Dirección general de Comercio han colaborado magníficamente desde la retaguardia por el triunfo definitivo de la noble causa que defiende el pueblo.

Para muebles modernos: RIBALAYGUA

Para muebles económicos: Ribalaygua

NOTAS POLITICAS

PARTIDO COMUNISTA (Radio Oeste).—Para un asunto urgente, todos los camaradas pertenecientes a la Célula número 1 deberán presentarse hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, sin excusa ni pretexto alguno, en nuestro domicilio, Magallanes, 27.

Radio Norte.—Se convoca a todos los militantes y simpatizantes de este Radio, con carácter de urgencia, al Pleno que tendrá lugar hoy, viernes, a las ocho de la noche, en el local del Radio, Santa Clara, 10.

Radio Oeste.—Para tratar asuntos de suma importancia se convoca a todos los militantes pertenecientes a la Célula número 3 a una reunión que tendrá lugar hoy, viernes, en nuestro domicilio, Magallanes, 27, a las ocho y media de la noche.

Radio Oeste.—Mañana, sábado, se celebrará un Pleno extraordinario a las siete de la tarde en nuestro domicilio, Magallanes, 27.

PARTIDO REPUBLICANO DE IZQUIERDA FEDERAL (Subcomité de Peñacastillo).—Este Subcomité convoca a junta general ordinaria para el día 14 del actual, a las tres de la tarde en primera convocatoria, a todos los afiliados de Peñacastillo, Murielles y Maliano, en su domicilio social, Primero de Mayo.

FEDERACION PROVINCIAL MONTANESA DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS.—Se pone en conocimiento de todas nuestras Secciones de la vanguardia y de la retaguardia que, habiéndose de celebrar el próximo domingo, día 14, el anunciado Pleno extraordinario de esta Federación, habrán de personarse a las nueve de la mañana de este día todos aquellos compañeros designados como delegados al mismo, en la Casa de la Juventud.

Se advierte que habiendo desaparecido las circunstancias que en un principio nos hicieron temer la suspensión o aplazamiento de éste, el Pleno se verificará sin excusa alguna en esta fecha, debiendo los delegados acudir provistos de la correspondiente credencial, confeccionada con arreglo a las normas trazadas, según circular, por esta Federación.

Esperamos que no existirá ninguna de nuestras Juventudes que deje de enviar su delegado.—El Comité provincial.

en el local del Gran Cinema, se convocará por medio de la presente nota a los representantes de los Comités provinciales y Sindicatos o Federaciones de las zonas siguientes: Astillero, Maliano, Santofia, Renedo de Peñacastillo, Castro Urdiales, Reinosa, Ramales, Ampuero, Laredo, Los Corrales de Bustillo, Torrealevega, Fotes, Cabuérniga (Reinosa), a la reunión que tendrá lugar el domingo, 14 de los corrientes y hora de las diez y media de la mañana, en el local del antiguo Club de Regatas.

Las Administrativas de las Casas de Pueblo de la provincia se pondrán en contacto con las organizaciones de las respectivas localidades y pueblos limítrofes con el fin de que designen los representantes que han de concurrir a la misma.

Dada la importancia del tema a tratar, se encarece la puntual asistencia.

Por la Comisión Ejecutiva, el secretario general.

—Acuerdos del pleno de Juntas directivas celebrado el domingo, día 7, en el Gran Cinema:

Reunidas las Juntas directivas de la Unión General de Trabajadores en la provincia de Santander en número superior a trescientas secciones, para eliminar los dos únicos del orden del día que se adoptaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

Primero. La Federación Obrera Montañesa declara:

Qu en las actuales circunstancias habrá trabajo alguno para constituirse frente a la Sociedad de Trabajadores del Muelle, otra Sección afiliada a la Unión General de Trabajadores de España, pero si los compañeros conformes con los principios de esta Central sindical desean constituir Sindicato aparte, lo haciendo uso del derecho reconocido por las dos Centrales sindicales, de la dispuesta a apoyar con todas las fuerzas de sus organizaciones los deseos de uno de los discrepantes con el acuerdo de la Sociedad de Trabajadores del Muelle.

Segundo. Condena toda violencia que se emplee por los Sindicatos en los actuales momentos para defender sus problemas particulares, declarando que se opondrá con todos sus cuadros, a que se perturbe la unidad de acción que es preciso en la retaguardia para garantizar la guerra.

En cuanto al proyecto de control de las industrias, se acuerda celebrar una nueva reunión el próximo domingo, día 14, a la que asistirá una representación de cada uno de los Sindicatos o Federaciones provinciales de industria y un delegado por cada zona de las que forman parte del Comité provincial.

Lo que se pone en conocimiento de todas las Secciones para su cumplimiento.—La Comisión ejecutiva.

SINDICATO DE LA ALIMENTACION (C. N. T.).—Se convoca a todas las Secciones de este Sindicato para una Asamblea que se celebrará el sábado, día 13, a las ocho en punto de la noche, para tratar del acuerdo que se ha de llevar al pleno.

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA.—Por lucia presente quedan convocados todos los compañeros pertenecientes a las secciones a una Asamblea conjunta que tendrá lugar hoy, viernes, 12, a las siete y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo (Centro Obrero).

SINDICATO DE LA AGUJA U. G. T.—Se convoca a junta general extraordinaria para el miércoles, día 17, a las ocho en punto, a todas las modistas asociadas o no asociadas.

SOCIEDAD DE ACOMODADORES Y SIMILARES (U. G. T.).—Se convoca a una reunión que se celebrará el domingo, día 14 del corriente, en la Casa del Pueblo, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.

SOCIEDAD DE ASERRADORES MECANICOS Y MOZOS DE ALMACEN DE MADERAS.—Junta general ordinaria (continuación de la anterior) el sábado, día 13, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 17, a las ocho en punto, a todas las modistas asociadas o no asociadas.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 14 del corriente, en la Casa del Pueblo, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 13, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 14 del corriente, en la Casa del Pueblo, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 13, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 14 del corriente, en la Casa del Pueblo, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 13, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 14 del corriente, en la Casa del Pueblo, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 13, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 14 del corriente, en la Casa del Pueblo, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 13, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 14 del corriente, en la Casa del Pueblo, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 13, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 14 del corriente, en la Casa del Pueblo, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 13, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 14 del corriente, en la Casa del Pueblo, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 13, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 14 del corriente, en la Casa del Pueblo, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 13, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 14 del corriente, en la Casa del Pueblo, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 13, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 14 del corriente, en la Casa del Pueblo, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.

¡COMISARIOS DE GUERRA DEL NORTE!

Con emoción, con profunda emoción, se dirige a vosotros vuestro comisario general, llamándoos la atención en lo que se refiere al importantísimo papel que os toca desempeñar en este histórico momento.

Cuando todas las fuerzas de la reacción y del fascismo nacional e internacional unifican su acción para asestar el golpe definitivo a la democracia, personificada hoy en el Gobierno legítimo de la República; cuando los imperialismos teutón, nipón e italiano sacuden zarzapos de tigre, llevándose en las garras jirones de nuestro territorio nacional; cuando la diplomacia internacional coquetea, descarada, con el fascismo, dando parsimoniosamente de lado a problemas cuya solución no admite más demora, no nos queda otra cosa que sacar de tripas corazón y enfrentarnos decididamente con los acontecimientos.

Comisarios de guerra del Norte! Hay que demostrar al fascismo y a toda la reacción que Málaga no ha caído, que Málaga ha sido derrotada pero no vencida; porque Málaga es tierra de nuestra tierra, es sangre de nuestra sangre, porque Málaga es toda la España democrática y republicana. Y esa España constituye hoy un bastión indestructible.

No son mis palabras, camaradas comisarios, hijas de pueril optimismo (no menos pernicioso que el pesimismo derrotista). Me doy cuenta, como vosotros, de la gravedad de la situación, gravedad que no

Para muebles modernos: RIBALAYGUA

GRAN CINEMA PRO «KONSOMOL»

Pocas veces se ha visto en Santander un interés tan grande entre el elemento antifascista como el despertado con motivo de la función que el sábado próximo ha de tener lugar, en funciones de tarde y noche, con la simpática finalidad de engrosar la suscripción que contribuya a la construcción de un nuevo «Konsomol».

Es natural que esto ocurra, por cuanto hay grandes deseos de conocer las maravillas del teatro soviético, a la par que demostrar la gratitud y solidaridad que los pueblos de la Unión Soviética merecen.

Advertimos que en nuestro poder quedan muy pocas entradas, recomendando se apresuren a solicitar entradas, ya que tenemos la seguridad de que el sábado aparecerá el letrero de «No hay entradas».

Antifascistas: El sábado, todos al Gran Cinema.

Las entradas pueden adquirirse en Puento, 8, primero, de tres a nueve de la noche.

Dr. J. MANZANOS

Aparato digestivo. Cirugía. Radiología. De 12 a 2 y de 4 a 6. PABLO IGLESIAS, 37, CHALET (Parada de tranvías y autobuses; San Martín.) — Teléfono 23-67.

Pedro de Jusue

BACTERIOLOGO INVESTIGACIONES CLINICAS Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 6 MARIANA PINEDA, 10, 1.º Teléfonos 30-08 y 15-41.

F. DIAZ-MUNIO

Del Instituto Madinaveitia. De la Clínica del Dr. Marañón. Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas. De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6. MEDICINA INTERNA HERNAN CORTES, 1, PRIMERO Teléfono 10-61.

ha de ser para amilanarnos, sino, al contrario, para redoblar nuestra energía y vigilancia, para poner en tensión todos nuestros sentidos.

Comisarios de guerra del Norte! La democracia mundial (con la Unión Soviética a la cabeza), tiene hoy la vista fija en vosotros, puesto que de vuestra misión depende, en grado sumo, la victoria del Ejército de la República.

Y vuestra misión es la siguiente:

Primero. Controlar todas las actividades del mando militar.

Segundo. Hacer acatar, sin discusión, todas las órdenes y disposiciones del mando militar.

Tercero. Evitar la labor proselitista y de partido en nuestras filas, estimando que todo cuanto en este momento contribuya a quebrantar la disciplina (y estos hechos la quebrantan), es criminal.

Cuarto. Denunciar a los organismos competentes todos cuantos hechos de esta naturaleza no se hayan podido evitar.

Quinto. Atender a la situación moral y material de los milicianos.

Sexto. Hacer comprender a los milicianos que el espíritu de franca camaradería no está reñido, en manera alguna, con el debido respeto que se debe a los superiores jerárquicos, sea militares o milicianos.

Séptimo. Asimilarse en todo lo posible, y sobre la marcha, el arte militar, para obrar en todo caso con conocimiento del asunto que se trate.

Octavo. Buscar la completa penetración con el mando militar y sus planes, apechando con la responsabilidad de las órdenes que de aquí emanen.

Tal es, camaradas comisarios, la delicadísima tarea que pesa sobre vosotros en este momento. Y estoy seguro de que todos, como un solo hombre, vais a cumplir vuestro cometido, poniendo en el desempeño de vuestra función toda la energía, todo el celo que el caso requiere, para que el Norte de España sea, en la misma medida que en Madrid, la tumba del fascismo.

Comisarios de guerra del Norte! ¡Estemos todos dispuestos para el próximo y total aniquilamiento del enemigo, para el triunfo definitivo de la España republicana, del pueblo español, que hoy es sin duda alguna, «el motor de la historia»!

Vuestro comisario general, Ramón González Peña.

Para muebles económicos: Ribalaygua

Los obreros de la General Motors, ganan la huelga

NUEVA YORK, 11.—Se ha solucionado satisfactoriamente la huelga que venían sosteniendo los obreros de la General Motors.

Después de unas entrevistas celebradas en el día de hoy entre las representaciones patronales y obreras, las primeras optaron para cancelar el conflicto con conceder el aumento de salarios que los obreros tenían solicitado.

Se sabe que la totalidad de lo que costara a la empresa la concesión, aumento en los jornales a los obreros, se eleva a unos cinco millones de libras al año.

Al firmarse las bases de huelga, los patronos han tenido que aceptar con el aumento de salarios, el no aplicar ninguna represalia contra aquellos obreros dirigentes de los Sindicatos durante la huelga.

La clase patronal de la industria se ha comprometido a su vez a no admitir en lo sucesivo, en caso de nuevos conflictos, otras intervenciones que la directa entre ella y la del Sindicato obrero de la industria.

Firmadas las bases para la solución de la huelga y los nuevos contratos de trabajo, los obreros huelguistas que habían permanecido desde la declaración del conflicto en el interior de las fábricas, abandonaron éstas en medio de gran alegría, siendo vitoreados por grandes contingentes de obreros que aguardaban su salida.

Nuestras fuerzas han mejorado sus posiciones en el parque del Oeste.-La Aviación leal derriba cerca de Málaga, cuatro "cazas" y un trimotor fascistas

MADRID

OTRA MULTA DE DOS MIL PESETAS
MADRID, 11.—Por el gobernador civil se ha impuesto al industrial Ecequiel Escribano Plaza una multa de dos mil pesetas por irregularidad en el peso del jamón expedido en el establecimiento de su propiedad.

ASAMBLEAS DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MADRID, 11.—En el Teatro Barbañero se ha celebrado una asamblea organizada por las Juventudes Socialistas Unificadas de la zona Sur.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Pedir al Gobierno y a la Junta de Defensa adopte las medidas conducentes a la movilización general con el fin de que exista la misma disciplina que en el frente.

Se acordó telegrafiar al jefe del Gobierno prometiéndole que Madrid no será nunca del fascismo.

También la Juventud del sector Este celebró otra asamblea, adoptándose acuerdos análogos.

Ambas reuniones estuvieron concurridísimas, asistiendo a ellas centenares de jóvenes.

BRILLANTE ACTUACION DE LA AVIACION REPUBLICANA

MADRID, 11.—En el día de hoy el cielo ha aparecido clarísimo, lo que ha permitido que nuestra aviación realizara diversos vuelos de reconocimiento y vigilancia para evitar que la capital fuera ametrallada por los fasciosos.

Nuestra aviación ha realizado también vuelos de reconocimiento y castigo sobre las líneas enemigas, bombardeándolas y deshaciendo algunas concentraciones fasciosas en el frente de Jarama.

Hoy se ha registrado por parte de los fasciosos un nuevo ataque en el frente de Jarama, por el sector de La Marañosa, continuando en su propósito de destruir por completo de cortar las comunicaciones de los leales con Levante.

Fue rechazado el enemigo con gran energía, sufriendo sus contingentes muchas bajas, pues en su retirada fueron cogidos por vuelo rasante de nuestra aviación, que arrojó numerosas bombas.

EN ZAMORA HAN SIDO FUSILADAS CINCO MIL PERSONAS

MADRID, 11.—Noticias de Guadalupe dicen que en las posiciones de La Toba y Abanalle hubo ligero fuego de cañón y fusilería, sin consecuencias.

Se han presentado en nuestras líneas varias personas y un soldado, éste con armamento, evadidos de Zamora.

El soldado ha manifestado que fué reclutado en Zamora, donde los fasciosos han fusilado a cinco mil personas.

DURANTE LA NOCHE ULTIMA

MADRID, 11.—Se ha combatido durante la noche en los sectores del Jarama, de la Moncloa, Ciudad Universitaria y El Plantío. Las fuerzas republicanas han resistido enérgicamente todos los ataques, rechazando al enemigo con extraordinaria energía y causándole gran número de bajas. Hasta el momento en que transmitimos esta impresión, no se han vuelto a registrar más novedades ni a cambiar la situación de las tropas republicanas.

REUNION DE LA JUNTA DELEGADA DE DEFENSA

MADRID, 11.—Se ha reunido la Junta delegada de Defensa de Madrid, bajo la presidencia del general Miaja. Se trató del problema de la radio, y también del de los espectáculos, como consecuencia de una propuesta elevada por los empresarios, acordándose que por el momento no ha lugar a la incautación hasta tanto que se constituya la Junta de espectáculos, que determinará sobre el asunto.

Terminada la reunión, los periodistas conversaron con el general Miaja, quien manifestó que el enemigo había iniciado esta mañana un ataque por determinado punto del Parque del Oeste. Nuestras fuerzas rechazaron el intento y contratacaron, consiguiendo tomar algún terreno y edificios, quedando de este modo en manos de los leales todo este frente, el cual queda limpio completamente de enemigo.

VALENCIA

EL BUQUE FACCIOSO «CANARIAS», FUERA DE COMBATE

VALENCIA, 11.—Todos los informes oficiales dan como cierta la noticia circulada de que el «Canarias» ha sido puesto fuera de combate por una bomba de nuestros aparatos de aviación. Se ha captado un radio enemigo en el que se alude a las averías sufridas por

el «Canarias» a consecuencia de nuestros bombardeos.

ENERGICA ACTITUD DEL PRESIDENTE MEJICANO, CARDENAS

VALENCIA, 11.—El embajador del Gobierno fascista de Italia, Marchetti, ha abandonado los Estados Unidos mejicanos.

Parece ser que el presidente, Cárdenas, le hizo saber que el Gobierno no enviaría embajador a Italia.

El presidente Cárdenas fundamenta su enérgica actitud en que el pueblo mejicano siente verdadera simpatía por la República española, a quien ha prestado y sigue prestandola, sin embajes, toda clase de honores.

UNA MANIFESTACION PARA EL DOMINGO

VALENCIA, 11.—El próximo domingo, a las diez de la mañana, se celebrará una manifestación, que hará patente al Gobierno, en primer lugar, el acatamiento del pueblo antifascista a cuantas órdenes emanen de su autoridad y servirá también para formular las peticiones que el momento actual exige y que son el mandato nico con el servicio militar obligatorio y la máxima disciplina en todos los órdenes.

UN MANIFIESTO DE LA U. G. T.

VALENCIA, 11.—El Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores ha hecho público un manifiesto en el que manifiesta la fe inquebrantable en el pueblo que está sobre las armas, que llegará a vencer definitivamente.

Sin embargo, mientras la victoria final llega, hemos de actuar en estos momentos con férrea disciplina en la vanguardia y en la retaguardia.

Hemos de ser fieles cumplidores de cuantas órdenes emanen del Gobierno, porque él encarna la suprema autoridad en estos momentos.

La caída de Málaga obliga a perseverar en el espíritu combativo que ha animado siempre a los heroicos defensores del pueblo. Pero se hace preciso que en la retaguardia seamos también disciplinados y tengamos como única obsesión la de actuar con disciplina para ganar la guerra.

DOS GENERALES FACCIOSOS FUSILADOS

VALENCIA, 11.—Por una información recibida de Galicia, se sabe que en los días finales de diciembre fueron pasados por las armas en El Ferrol los generales Enrique Salcedo y Rogelio Carrera Pita.

LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA 122 ABOGADOS

VALENCIA, 11.—Ha continuado la vista de la causa contra 122 abogados, acusados de ser desafectos al régimen por haber suscrito un documento de protesta con ocasión de la muerte de Calvo Sotelo.

SOBRE LA MILITARIZACION

VALENCIA, 11.—El ministro de la Guerra, para responder a las excitaciones que se hacen sobre la movilización y el servicio obligatorio, ha publicado una nota en la que se dice que, por virtud de la disposición de 17 de octubre, todos los ciudadanos hasta los cuarenta y cinco años están militarizados y pueden ser movilizados en un momento oportuno. Lo que hace falta es que los organismos políticos y sindicales ejerzan el oportuno control para imponer la disciplina, al objeto de que en un momento determinado pueda llegarse a esa movilización.

BARCELONA

REUNION EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 11.—Ayer noche se celebró la reunión extraordinaria del Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Companys.

Nos hemos podido informar que los reunidos examinaron los diversos aspectos militar y político que ya habían sido debatidos en la reunión de los representantes de las organizaciones afectas al Gobierno que se celebró por la tarde.

Es muy probable que se adoptasen acuerdos de importancia, entre ellos, el de la puesta en vigor de las disposiciones sobre movilización para constituir el Ejército popular.

VUELVEN A SONAR CASONAZOS EN BARCELONA

BARCELONA, 11.—A la una de la madrugada se oyeron unos cañonazos que partían del mar.

Tocaron las sirenas de alarma, y se apagaron las luces de la ciudad.

Los buques piratas, desde una distancia de cinco o seis millas, dispararon en un radio crecido.

Rápidamente fué repelida la agresión por varios cañoneros leales y desde el castillo de Montjuich.

Los disparos del enemigo no produjeron daños.

EN CATALUÑA SE PUEDEN MOVILIZAR 400.000 HOMBRES

BARCELONA, 11.—Se ha publicado un manifiesto, según el cual se puede hacer la afirmación de que Cataluña puede ser capaz de movilizar hasta 400.000 hombres.

Hay armas de sobra, y debe movilizarse a la gente que las empuña.

Para la victoria, no hay otro camino que la movilización general.

EL PARTE OFICIAL DE GUERRA

BARCELONA, 11.—El parte oficial de guerra transmitido esta noche, a las

nueve, por el consejero de Defensa al presidente de la Generalidad, dice:

«Sector Norte: A las diez horas el enemigo inició un fuego de cañón sobre nuestras posiciones de Iguera. Nuestras baterías han contestado, contrabatiendo a las fasciosas.

Sector Sur del Ebro: Acción intensa de nuestra artillería sobre todos los movimientos que el enemigo intentaba realizar hacia sus posiciones de las primeras líneas. Nuestra artillería disparó sobre un convoy, inutilizando dos camiones que intentaban llegar hasta la ermita de Pueyo.»

ANDALUCIA

EN LA SIERRA DE ALMIJARA LOS LEALES SE HACEN FUERTES

ALMERIA, 11.—A pesar de cuanto han afirmado las radios fasciosas, la evacuación de la ciudad de Málaga se llevó a cabo con un orden perfecto.

Nuestras fuerzas se encuentran en la sierra de Almijsara, donde se hacen fuertes, y también en la carretera de la costa que se dirige hacia Motril y Almería.

Nuestras fuerzas se retiraron con todo el armamento de la ciudad, pero en la sierra de Almijsara, donde se hacen fuertes, constituyen un peligro para los rebeldes.

ACTUAN YA LOS TRIBUNALES MILITARES

ALMERIA, 11.—Las noticias que se reciben de Málaga indican que los fasciosos han comenzado ya su actuación con las condenas que están haciendo los tribunales militares.

Esta ha sido la primera función que han desempeñado los fasciosos al entrar en la capital.

FUERZAS POPULARES RESISTEN EN MALAGA

ALMERIA, 11.—Noticias que se reciben de Málaga, por vía Gibraltar, dan cuenta de que en la población un grupo de fuerzas populares armadas tiroteó a las fuerzas fasciosas, que aun resisten en muchísimas casas.

En la noche pasada los tiroteos se han oído en todos los barrios de la ciudad, obligando a los fasciosos a una vigilancia extraordinaria.

Se sabe que ha sido nombrado gobernador civil el coronel Borbón, ex duque de Sevilla.

LA OFENSIVA CONTRA ALCALA LA REAL

JAEN, 11.—Prosigue la ofensiva republicana sobre el extremo Sur de la provincia.

El ataque a Alcalá la Real se intensifica desde hace dos días, y según todos los cálculos, Alcalá la Real pasará a ser seguida a poder de las fuerzas leales.

LOS FACCIOSOS RECIBEN REFUERZOS DE MALAGA

ANDUJAR, 11.—Prosigue la lucha con gran intensidad en los sectores de Puertollano, Montoro, Porcuna, Lopera y Villa del Río.

Nuestras fuerzas siguen atacando con gran entereza las posiciones rebeldes.

Parece ser que las fuerzas fasciosas han recibido algunos refuerzos procedentes de Málaga.

A pesar de ello, la iniciativa en el ataque la llevan nuestros soldados.

UN MOVIMIENTO ENVOLVENTE DE LOS LEALES

ANDUJAR, 11.—Nuestras fuerzas continúan presionando junto a Villa del Río, sobre la carretera de Villa del Río a Marmolejo.

Nuestras tropas han iniciado un avance por el flanco izquierdo siguiendo la carretera general, y para llevar a cabo un movimiento envolvente.

Las fuerzas fasciosas parapetadas en varias casas ofrecen resistencia a nuestro avance.

Las columnas que llevan a cabo este movimiento envolvente llegaron por este límite a los arrabales de Montoro.

LAS OPERACIONES EN EL FRENTE DE MALAGA

ALMERIA, 11.—Ha visitado al gobernador el general Martínez Cabrera con los jefes de Estado Mayor que dirigen las operaciones de la reconquista del territorio perdido. Las últimas noticias que se tienen de los frentes de Málaga indican que las tropas leales continúan cerca de Sabobrea contenido a las extranjeras, la mayor parte de ellas constituidas por italianos y alemanes, que pretenden continuar su avance por el litoral. La situación en el frente de Vélez de Benadilla es muy satisfactoria. El cuartel general se halla instalado en lugar apropiado y se toman las medidas necesarias para llevar a cabo las operaciones que sea preciso realizar. Se espera de un momento a otro que se dé la orden de una ofensiva, no solamente para contener a los invasores, sino también para obligarles a retroceder.

CUATRO «CAZAS» Y UN TRIMOTOR FACCIOSOS, DERRIBADOS

ALMERIA, 11.—El parte del jefe de las operaciones en los sectores malagueños da cuenta de que la heroica aviación republicana combatió hoy con la enemiga, consiguiendo derribar cuatro «cazas» y un trimotor fasciosos con todos los tripulantes, que perecieron carbonizados. Este triunfo de la aviación republicana ha elevado la moral extraordinariamente.

VEGA TRAPAGA
Especialista en enfermedades de la PIEL Y SECRETAS
CONSULTA DE 3 A 6
Méndez Núñez, número 7, 2.
Teléfono 37-34.

Los combatientes republicanos llevaron a cabo un contraataque a fondo, contentando a los mercenarios.

Por la tarde dos trimotores y cinco «cazas» republicanos volaron sobre las posiciones enemigas, arrojando gran cantidad de bombas y causando innumerables bajas.

UN APARATO FACCIOSO SOBRE ALMERIA

ALMERIA, 11.—A las ocho y media, sonaron las sirenas de alarma y el público ordenadamente se cobijó en los refugios. Poco después hizo su aparición un aparato fascioso que descargó ocho bombas sobre algunos puntos de la capital. Dos de estas bombas cayeron en la cubierta de un vapor mercante cuando algunos daños de importancia, aunque escasos en las mercancías. Hay seis personas heridas, de escasa consideración.

ESMERADOS IMPRESOS DE TODAS CLASES EDITORIAL MON-ANESA
Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55.

VIZCAYA

EL PARTE OFICIAL DE GUERRA

BILBAO, 11.—El parte oficial de guerra facilitado hoy por el Consejero de Defensa del Gobierno de Euzkadi, dice:

«El día de hoy ha transcurrido sin novedad en todos los frentes. Se han presentado en nuestras líneas, procedentes del campo fascioso, 127 mujeres y niños de Motrico, Elgoibar y Alzola. Se ha presentado un paisano procedente de Miranda de Ebro.»

PARA ALOJAR EN BILBAO A TRES MIL PERSONAS

BILBAO, 11.—Por el director de Asistencia Social se está procediendo a la adopción de medidas con el fin de alojar en Bilbao a tres mil personas procedentes de la evacuación de Elbar, para evitar que puedan ser víctimas en dicha villa de la metralla de la artillería enemiga.

PRUEBAS PARA LA FABRICACION DE PAPEL

BILBAO, 11.—En la fábrica Le Papeira Española, de Aranguren, se han efectuado hoy, con asistencia del consejero de Industrias, señor Aznar, y las autoridades, las pruebas de la fabricación de papel con un producto en el que no hace falta incluir pasta que había de traerse del extranjero. Las pruebas han dado feliz resultado y queda garantizada la producción de papel en la cantidad que sea necesario y por un largo tiempo.

LOS ATESORAMIENTOS DE CAPITAL

BILBAO, 11.—Por el subdirector de Seguridad, señor Orueta, se ha dado hoy cuenta a los periodistas de importantes servicios sobre atesoramientos de capital descubiertos hoy en Murueta, en Villaro y en Guecho.

OTRAS NOTICIAS

UNA PEREGRINA INFORMACION SOBRE CATALUÑA

VALENCIA, 11.—El periódico fascista de San Sebastián «Unidad» publica una información procedente de Burgos sobre la situación en Barcelona.

Debido a la carencia de artículos de primera necesidad en esta ciudad, los precios son altísimos.

Para demostrar lo mal que están, una prueba está en que las personas que recientemente han llegado de Barcelona nos han dicho que tienen que encender las locomotoras de los trenes entre Barcelona y Port-Bou con combustible de leña. Y se da el caso de que en el trayecto se paran los trenes para cortar los árboles y alimentar la locomotora.

UN MANIFIESTO DE LA JUVENTUD REPUBLICANA

VALENCIA, 11.—El Comité nacional de coordinación de las Juventudes republicanas de España ha hecho público un manifiesto dirigido a todos los antifascistas y especialmente a la masa juvenil.

La canalla fascista—dice—holla en estos momentos la ciudad de Málaga. Desde los primeros tiempos de la sublevación, la reacción ha venido castigando a esta ciudad andaluza.

La Juventud republicana expresa en estos momentos el dolor y su fe en el triunfo.

Nadie podrá arrebatarnos la victoria. La juventud española, puesta en pie al servicio del Gobierno y del Frente Popular, expresa su deseo de luchar.

Todos queremos y debemos combatir en las trincheras.

Que nadie pueda avergonzarse el día de mañana de no haber proporcionado su grano de defensa a la libertad.

Los jóvenes republicanos expresamos una vez más nuestra adhesión al Gobierno legítimo de la República y le pedimos la adopción de rápidas medidas que conduzcan a una inmediata victoria.

Exigimos el servicio militar obligatorio, la militarización de las industrias y la adhesión incondicional y entusiasta a la política del Gobierno.

Jóvenes, todos vuestros esfuerzos para ganar la guerra.

Firma el manifiesto el Comité nacional de Coordinación de las Juventudes Republicanas de España.

EXTRANJERO

LOS TEMPORALES EN EL MAR NOROCCIDENTAL

LONDRES, 11.—Después de unos esfuerzos, durante un mes, podido ser relevados los tripulantes de los buques faros instalados en las costas de Irlanda.

En Wexford han sido relevados los tripulantes del buque-faro «Imperial» los cuales permanecían a bordo recibiendo ningún auxilio de tierra desde hace cuarenta y siete días.

EN BERLIN CAE A TIERRA AVION MILITAR Y OCASIONA LA MUERTE DE CINCO PERSONAS

PARIS, 11.—Noticias que se reciben de Berlín dan detalles de una catástrofe de aviación ocurrida en el día de hoy dentro del casco de la ciudad y en la que han perecido varias personas.

Se sabe que uno de los diversos aviones que a diario salen de los aeropuertos de la capital con destino a España, sin duda debido a una avería que el piloto no pudo dominar, cayó a tierra, estrellándose en una de las principales calles de la ciudad y incendiándose rápidamente.

En el accidente perecieron los ocupantes del avión, más cinco personas que fueron alcanzadas por el aparato al caer a tierra.

EL GOBIERNO INGLÉS GESTIONA PARA LA DEFENSA NACIONAL EMPRESTITO DE CIEN MILLONES DE LIBRAS

LONDRES, 11.—El Gobierno está gestionando actualmente un préstamo por un total de cien millones de libras, extendido sobre un período de cinco años.

Mr. Austen Chamberlain, canciller de Hacienda, ha hecho públicas unas manifestaciones relacionadas con el préstamo de este empréstito, diciendo que el precio de la formalización del mismo si es que, como se ha anunciado, se quiere poner en marcha el día de mañana.

Refiriéndose a este anuncio de un préstamo de los cien millones de libras, Mr. Atlee manifestó que ello no tenía otra consecuencia que atender los deseos expresados por el Gobierno de traer al país un verdadero plan de desarrollo nacional con la mayor rapidez posible.

Mr. Baldwin también ha hecho algunas manifestaciones con relación a este mismo asunto, mostrando su optimismo sobre el particular y añadiendo que dentro de unos días aprovechará la oportunidad en la Cámara de dar su parecer sobre el proyecto de empréstito de la consideración de los parlamentarios, así como igualmente de una detallada exposición de los alcances definitivos a que afecta el plan constructivo de la defensa del territorio.

EL ROBO DEL TESORO DE LA CATEDRAL DE PAMPLONA

BAYONA, 11.—Comunican de Bayona que en la cárcel de Pamplona murió ayer José Ramón Rodríguez, conocido con el sobrenombre de «El Portagués», uno de los principales encartados en el famoso robo del tesoro de la catedral de Pamplona.

Los otros dos encartados eran el lojero Arias, muerto hace algunos meses en la propia cárcel de Pamplona, y Ramón Ganza, que fué muerto cuando intentaba fugarse de la cárcel de Ondarreta, de San Sebastián.

Con la muerte de los tres autores del famoso robo se han dado por terminadas las diligencias que se instruyeron por el mismo.

LOS PRESIDIARIOS DECLARAN HUELGA DE BRAZOS CAIDOS

FILADELFIA, 11.—Cuatrocientos presidiarios han declarado la huelga de brazos caídos al saber que existía el propósito de suprimir su actual penal de veinte centavos.

Los huelguistas se negaron a salir de las prisiones para marchar a los talleres.

ANTONIO BUENO JIMENEZ
— ODONTÓLOGO —
Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7
DOCTOR MADRAZO, 1, 1.
(Teatro Pereda). Teléfono 17-60.

Espectáculos

COLISEUM.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «El bailarín y el trabajador» (en español).

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «El hombre y el monstruo».

TEATRO PEREDA (Teatro del Pueblo). U. G. T. y C. N. T.—Reapertura de la Compañía Asturiana. A las siete y cuarto y a las diez y media: «Desatracada...».

SALON LICEO.—A las siete y cuarto (0.50): «VIDAS INTIMAS», por Norma Shearer y Robert Montgomery.

SALA NARBON.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «Abnegación».

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto: «Treinta y nueve escalones».

CINE FRONTON.—A las cinco y diez de la tarde, continúa: «El hombre y el monstruo».

Dr. Llerandi García
Especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
RADIOLOGIA
MEDICINA INTERNA
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.
Amós de Escalante, 10, primero.
Teléfono 1076.